Lublin, dnia A 3 kwietnia 2020 r.

LU00-SZP.2380.12.2020.MM.9
LU00-2020-90069

otrzymuja
Uczestnicy postepowania
wg rozdzielnika

. .dotyczy: przetargu nieograniczonego , Dostawa energii elektrycznej do obiektéw KWP w Lublinie”,
numer sprawy 10/19/20/SZP/D.

1. Informuje, ze do Zamawiajacego w w/w postepowaniu wptynety pytania. Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy
z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamoéwien publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) Zamawiajacy
przedstawia ponizej ich tres¢ wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1
~Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na zawarcie umowy w formie korespondencyjnej?”.

Odpowiedz na pytanie nr 1
Zamawiajacy dopuszcza mozliwos$¢ podpisania umowy droga korespondencyjna.

Pytanie 2
»Czy obecne umowy nalezy wypowiedziec?”

Odpowiedz na pytanie nr 2
Zamawiajacy posiada dwie aktualne umowy kompleksowe, ktére samodzielnie wypowie. Pozostate umowy

sq rozdzielone na umowe sprzedazy energii elektrycznej na czas okreslony i umowy na swiadczenie ustug
dystrybucji na czas nieokreslony.

Pytanie 3 .
~Wykonawca prosi o udzielenie informacji jaki jest okres wypowiedzenia aktualnie obowigzujgcych uméw?”

Odpowiedz na pytanie nr 3

Zamawiajacy posiada dwie aktualne umowy kompleksowe, ktére samodzielnie wypowie. Pozostate umowy
sg rozdzielone na umowe sprzedazy energii elektrycznej na czas okreslony i umowy na $wiadczenie ustug
dystrybucji na czas nieokreslony.

Pytanie 4
LZwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajgcy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy?
Dokument zawierajgcy niezbedne dane stanowi¢ bedzie réwniez zatacznik do umowy.
Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:
a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
b) dokumentdw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;
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- dokument potwierdzajacy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaZy energii
elektrycznej oraz petnomocnictwa.
Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia umdéw sprzedazy zawierajace btedne dane,
skutkiem czego moze okazac sie konieczno$¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw. Sprzedawcy
rezerwowego, o ktérym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.?”

Odpowiedz na pytanie nr 4

Zamawiajacy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy
w wersji elektronicznej Excel najpdzniej w dniu podpisania umowy (w tym nr PPE, o ile byty nadane -
dotyczy nowo wybudowanych obiektéw). Zamawiajacy informuje, ze udzieli Wykonawcy stosownego
petnomocnictwa do zgtoszenia zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania
czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy wedtug wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawce. ’

Pytanie 5

~Czy Zamawiajacy wyraza zgode na zmiane wysokosci wynagrodzenia w przypadku zmiany przepisow
prawa nakfadajacych dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majgtkowych lub certyfikatami
dotyczacymi efektywnosci energetycznej ( koszty zakupu certyfikatéw) lub innych optat o charakterze
publicznoprawnym a dotyczacych zakupu energii elektrycznej. Zmiana ceny energii elektrycznej ulegnie
zmianie od dnia wejscia w Zycie wtasciwych przepiséw?”

Odpowiedz na pytanie nr 5

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane wysokosci wynagrodzenia w przypadku zmiany przepiséw prawa
naktadajacych dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatami dotyczacymi
efektywnosci energetycznej (koszt zakupu certyfikatéw) lub innych optat o charakterze publicznoprawnym
a dotyczacych zakupu energii elektrycznej. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane ceny energii
elektrycznej w trakcie zawartej umowy. Lo

Pytanie 6
~Czy Zamawiajacy bedzie sam kontrolowat wartoéé umowy? Czy w przypadku przekroczenia Zamawiajacy
zapfaci za rzeczywiste zuzycie energii elektrycznej?”,

Odpowiedz na pytanie nr 6

Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na
sfinansowanie zamodwienia, w sposéb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed
wykorzystaniem w/w srodkéw, jednak zgodnie z (wzér umowy) § 3 ust.2 lit.c Wykonawca poinformuje
pisemnie Zamawiajacego o fakcie przekroczenia 70 % przewidywanego zuzyciu energii dla poszczegdinych
punktéw odbioru.

Pytanie 7 i
~Czy Zamawiajgcy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe sprzedazy energii
elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucji?”,

Odpowiedz na pytanie nr 7

Zamawiajacy posiada aktualne dwie umowy kompleksowe, ktére zostang samodzielnie wypowiedziane
przez Zamawiajacego. Pozostate zawarte umowy sa rozdzielone na: umowe sprzedazy energii elektrycznej
i umowe na swiadczenie ustug dystrybuciji.

Pytanie 8

~Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sq na czas okreslony
czy nieokreslony?”.

Odpowiedz na pytanie nr 8
Umowy dystrybucyjne zawarte sg na czas nieokreslony.

Pytanie 9

~Czy Zamawiajqcy samodzielnie zawrze umowe o éwiadczenie ustug dystrybucji w przypadku punktéw
poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktéw poboru,
dla ktérych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na czas okreslony, w termie umozliwiajacym skuteczne
przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy?”,

Odpowiedz na pytanie nr 9

Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie zawrze umowe o swiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktéw poboru - nowo przytaczanych budynkéw oraz w przypadku dwoch punktéw dla ktérych obecnie
posiada umowy kompleksowe. Dla pozostatych PPE umowy o swiadczenie ustug dystrybucji zawarte sq na
czas nieokreslony.



Pytanie 10
SIWZ rozdziat I p.10. ,Czy Zamawiajacy dopuszcza wystawianie faktur w formie papierowej?”.

Odpowiedz na pytanie nr 10
Zamawiajacy dopuszcza wystawianie faktur w formie papierowej.

Pytanie 11 _

SIWZ rozdziat III p. 2b oraz zatacznik nr 5 do SIWZ wzdér umowy § 2 ust.1 i 2. ,Uprzejmie informujemy,
Ze zgodnie z przepisami prawa energetycznego oraz Instrukcjg Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej,
zatwierdzong przez Prezesa URE oraz art. 4j ust. 6 Ustawy Prawo energetyczne warunkiem koniecznym do
rozpoczecia sprzedazy energii elektrycznej jest rozwigzanie umowy, na podstawie ktérej dotychczas
Zamawiajacy nabywat energie elektryczng oraz skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy
u OSD | wejsciu w zycie umowy/umdw dystrybucyjnych. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sie
z prosbg o dokonanie nastepujacej modyfikacji w/w zapisu: ,,Umowa wchodzi w zycie w zakresie kazdego
punktu poboru z dniem .., lecz nie wczeéniej, niz po zawarciu uméw dystrybucyjnych, _pozytywnie
przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD”, "
Ponadto, z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia wartosc¢ umowy w oparciu o szacowang przez
Zamawiajgcego ilos¢ energii, w przypadku, gdy Zamawiajacy przekroczy szacowanag wartoéc¢ umaowy,
powinien uiscic¢ opfate za faktycznie zuzyta energie. Ustalenie doktadnego dnia, w ktérym ta kwota zostanie
faktycznie przekroczona, jest fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu energii od
OSD po zakoriczeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosbg o
dodanie zapisu o tresci: ,W przypadku wykorzystania kwoty, o ktérej mowa w §... Umowy, rozwigzanie
Umowy nastepuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego, nastepujacym po Okresie, w ktérym
oswiadczenie o wypowiedzeniu dotarto do Wykonawcy. Zamawiajqcy zobowigzany jest do uregulowania
wszelkich naleznosci za dostarczong energie do dnia rozwigzania Umowy."

Odpowiedz na pytanie nr 11
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce. Odpowied? na
Pytanie znajduje sie w § 3 ust. 2 lit. d Wzoru umowy.

Pytanie 12

»Zatqcznik nr 5 do SIWZ wzdr umowy § 2 ust.1. Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie
wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na sfinansowanie zamdwienia, w sposéb umozliwiajacy rozliczenie
z tytutu faktycznie pobranej energii, przed wykorzystaniem ww. érodkdéw?”,

Odpowiedz na pytanie nr 12

Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie érodkéw przeznaczonych na
sfinansowanie zamoéwienia, w sposéb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed
wykorzystaniem w/w srodkéw, jednak zgodnie z (wzdr umowy) § 3 ust.2 lit.c Wykonawca peinformuje
pisemnie Zamawiajacego o fakcie przekroczenia 70 % przewidywanego zuzyciu energii dla poszczegdlnych
punktéw odbioru.

Pytanie 13 ,

ZZ#acznik nr 5 do SIWZ wzdér umowy § 2 ust.3. ,Wykonawca zwraca sie z prosbg o doprecyzowanie
przedmiotowego zapisu poprzez okreslenie, iz Zamawiajacy moze zwiekszy¢ iloéé punktéw poboru energii
elektrycznej (PPE) lub zmienic taryfe danego punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty
okreslone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujetych w Ofercie,
oznaczaty bedq zmiane przedmiotu zamdwienia. Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z pro$bg o
dodanie nastepujgcego zapisu: ,Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest
Jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére zostaty ujete w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym
Wykonawcy.”

Odpowiedz na pytanie nr 13

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce. Zamawiajacy moze
zwigkszy¢ ilod¢ punktéw poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmieni¢ taryfe danego punktu, jedynie w
obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreslone w SIWZ.

Pytanie 14

Zatacznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 3 ust.2 a). Informujemy, ze odpowiedzialno$¢ za terminowoéé i
prawidfowo$¢ przekazanych danych niezbednych do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy,
dotyczacych poszczegéinych punktdéw poboru energii, lezy wytacznie po stronie Zamawiajacego.
Sprzedawca nie moze ponosié¢ odpowiedzialnoéci za ewentualng negatywng weryfikacje zgtoszeri umowy
przez OSD. Z uwagi na powyzsze, Zwracamy sie z prosbg o wprowadzenie sformufowania o tresci:
~Zamawiajacy ponosi odpowiedzialnoé¢ za terminowosé i poprawnos¢ przekazanych danych, niezbednych
do przeprowadzenia procedury zmiany Ssprzedawcy.”
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Odpowiedz na pytanie nr 14
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 15

JZatacznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 3 ust.2 c i d). Wykonawca uprzejmie informuje, ze obowigzek
monitorowania zuzycia energii elektrycznej spoczywa na Zamawiajgcym. Wykonawca otrzymuje informacje
0 zuzyciu energii od OSD po zakoriczeniu okresu rozliczeniowego. W zwigzku z tym ustalenie doktadnego
dnia, w ktérym szacowana ilo$¢ energii zostanie faktycznie przekroczona moze by¢ fizycznie niemozliwa.
Prosimy wiec o usuniecie przedmiotowego zapisu oraz dodanie zapisu: ,Zamawiajgcy samodzielnie bedzie
kontrolowat wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na sfinansowanie zamdwienia w sposéb umozliwiajgcy
rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem srodkéw o ktdrych mowa w
§6 ust 1.” :

Odpowiedz na pytanie nr 15
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce.

Pytame 16

LZatacznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 3 ust.3. Czy Zamawiajgcy udzieli Wykonawcy stosownego
peftnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu Zamawiajacego zawartej umowy sprzedazy energii elektryczrej
do OSD oraz wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD
wedtug wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyzsze
prosimy o wyjaénienie, czy Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialnos¢ za tres¢ przedstawionego wzoru
petnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?”.

Odpowiedz na pytanie nr 16

Zamawiajacy informuje, ze udzieli Wykonawcy stosownego pe+nomocmctwa do zgtoszenia zawartej umowy
sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnoéci niezbednych do przeprowadzenia procesu
zmiany sprzedawcy wedtug wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce.

Pytanie nr 17

,Zatacznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 5 ust.1. Informujemy, iz zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
prawa do przewidywanej przez Zamawiajgcego mozliwosci wydtuzenia terminu realizacji umowy,
wskazujemy na dyspozycje zawartqg w art. 142. ust. 1. ustawy PZP, stanowigcg, iZ umowe zawiera si¢ na
czas oznaczony. Tym samym, wprowadzenie zapiséw traktujacych o terminie realizacji umowy z klauzulg
dopuszczalnoéci wydtuzenia przedmiotowego terminu, stanowi naruszenie art. 29 ust. 1 ustawy PZP,
zgodnie z ktérym ,przedmiot zamdwienia opisuje sie w sposob jednoznaczny i wyczerpujgcy, za pomocq
dostatecznie doktadnych i zrozumiatych okresleri, uwzgledniajac wszystkie wymagania i okolicznosci
mogace mie¢ wplyw na sporzadzenie oferty.” Obowigzkiem zamawiajgcego jest zatem podjecie wszelkich
mozliwych $rodkéw w celu wyeliminowania elementu niepewnosci wykonawcéw co do przedmiotu
zaméwienia poprzez maksymalnie jednoznaczne i wyczerpujace okreslenie przedmiotu zamdwienia. Nie
mozna bowiem wyliczyé ewentualnego kosztu ryzyka, ktérego wykonawca nie ma mozliwosci
zidentyfikowad, z uwagi na brak odpowiedniej i wyczerpujacej informacji w SIWZ, co w konsekwencji
przetozy sie na niemoznos$é wyliczenia przez wykonawce rzeczywistych kosztéw realizacji zamdwienia (por.
wyrok KIO z 18 maja 2015 r. sygn. akt: KIO 897/15). Prosimy o usuniecie zapisow w catym § 5”.

Odpowiedz na pytanie nr 17
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce.

Pytanie 18

~Zatacznik nr 5 do SIWZ wzdr umowy § 6 ust.8. Wykonawca informuje, ze zgodnie z mozliwosciami
dziatania systemu bilingowego, na fakturach wskazane bedg dane Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP),
natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) zostang wpisane pod pozycjq "Adres korespondencyjny". Prosimy

o0 potwierdzenie, ze takie rozwigzanie dotyczace wystawianych faktur VAT jest akceptowane przez
Zamawiajgcego”.

Odpowiedz na pytanie nr 18

Rozwigzanie dotyczace wystawianych faktur VAT przez Wykonawce jest akceptowane przez
Zamawiajgcego.

Pytanie 19

~Zatacznik nr 5 do SIWZ wzdr umowy § 6 ust.9. Zwracamy sie do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza
sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujgcy sposob: ,Faktury ptatne bedg przcz
Zamawiajacego, bedgcego odbiorcg przedmiotu zamdwienia, w formie przelewu, na wskazany na fakturach
rachunek bankowy Wykonawcy, w terminie 21 od daty ich wystawienia. W przypadku doreczenia faktury w
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czasie uniemozliwiajgcym terminowe wykonanie zobowigzania Zamawiajacy zgtasza ten fakt Wykonawcy i
ustala z nim kazdorazowo nowy termin ptatnosci”,

Odpowiedz na pytanie nr 19

Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie. Niezaleznie od powyzszego Zamawiajacy informuje,
iz bedzie sig stosowat do obowigzujacych przepiséw prawnych w zakresie wystawiania dokumentéw
finansowych.

Pytanie 20

»~Zatgcznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 7 ust. 1-2. Informujemy, ze zapisy dotyczace kar umownych sg
nieproporcjonalne, przez co naruszajgq zasade réwnosci stron w stosunku cywilnoprawnym. Wykonawca
zwraca si¢ z prosba o wprowadzenie adekwatnych kar umownych lub o usuniecie wskazanych zapisdow w
catosci. W przypadku wyrazenia zgody na rezygnacje z kar umownych, zwracamy sie z pros$bg o modyfikacje
zapiséw do tresci: ,Strony ponoszg wobec siebie odpowiedzialnod¢ odszkodowawczg na zasadach ogdlnych
do wysokosci poniesionej szkody (straty)”, Informujemy jednoczesnie, ze zapisy w obecnym ksztafcie
wplywajg na wzrost ryzyka zwigzanego z realizacja umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze
negatywnie wptynac¢ na kalkulacje ceny ofertowej dla Zamawiajgcego”,

Odpowiedz na pytanie nr 20
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce.

Pytanie 21
~Zatqcznik nr 5 do SIWZ wzér umowy § 7 ust. 4. Zwracamy sie z pro$bg o okreélenie, iz w razie naliczenia
kar umownych, Odbiorca kazdorazowo wystawi Sprzedawcy note obcigzeniowa.

Informujemy, ze kary umowne nie podlegaja opodatkowaniu VAT, a w zwigzku z tym, w celu ich
udokumentowania nie wystawia sie faktur VAT. Dla celéw rachunkowych zaréwno otrzymanie kary
umownej, jak i jej zaptata kwalifikowane sg do pozostatej dziatalnoci operacyjnej jednostki. Jak bowiem
wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowosci, przez pozostate koszty i pozostate przychody
operacyjne rozumie sie koszty i przychody zwigzane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy ujac
w ksiggach rachunkowych, a odpowiednia forma ich udokumentowania Jest nota obcigzeniowa. Ponadto
informujemy, ze ze wzgledu na sposéb dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma mozliwoéci
rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrgceniu*.

Odpowiedz na pytanie nr 21
W razie naliczenia kar umownych, Zamawiajacy kazdorazowo wystawi Wykonawcy note obcigzeniowa.

Pytanie 22

~Zatacznik nr 8 § 15. Wykonawca zwraca sie z prosbg o modyfikacje zapisu w nastepujacy sposéb: ,,Umowe
sporzadzono w trzech jednobrzmigcych egzemplarzach, dwa egzemplarze dla Zamawiajgcego i jeden
egzemplarz dla Wykonawcy”,

Odpowiedz na pytanie nr 22
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 23

~Formularze cenowe. Informuje, iz zgodnie z taryfa OSD i cennikiem Sprzedawcy, jednostkg stosowang w
rozliczeniach energii elektrycznej dla obiektéw w grupie taryfowej Bxx jest Megawatogodzina [MWh,]. Ze
wzgledu na okreslenie przez Zamawiajgcego w przedmiotowym zapisie jednostki rozliczeniowej kWh dla
grup taryfowych w OPZ, Wykonawca zwraca sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy wyrazi zgode na
prowadzenie rozliczeri w jednostkach energii elektrycznej dedykowan ych odpowiednio do grup taryfowych?
Informujemy, ze brak zgody na powyzsze moze stanowic ograniczenie zasady uczciwej konkurencji, z uwagi
na ograniczenie mozliwosci ztozenia oferty Wykonawcom, ktdrzy nie sq zdolni do wykonania zamdwienia
poprzez wymogi stawiane przez Zamawiajgcego w SIWZ”,

Odpowiedz na pytanie nr 23

Zamawiajacy wyraza zgode na prowadzenie rozliczen w jednostkach energii elektrycznej dedykowanych
odpowiednio do grup taryfowych.

Pytanie 24

,,ng Zamawiajgacy dysponuje tytutem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy, itp.)
ktory upowaznia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamdwienia?
Informujemy, ze brak takiego tytutu moze skutecznie uniemozliwi¢ dalsze czynnosci zwigzane ze

zgtoszeniem umowy sprzedazy energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego
zgodnie z jego procedurami”,



Odpowiedz na pytanie nr 24

Zamawiajacy informuje iz dysponuje tytutem prawnym, ktory upowaznia go do swobodnego dysponowania
obiektami opisanymi w przedmiocie zamdwienia (tj. trwaly zarzad, posiadanie zalezne na podstawie uméw
cywilnoprawnych oraz spétdzielczo - wtasnosciowe prawo do lokalu). Zamawiajacy przekaze wyfonionemu
Wykonawcy wszystkie niezbedne dane do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy zgodnie z w}ascqum
IRIESD. :

Pytanie 25

,Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji e/ektron/czneJ Excel najpdzniej w dniu podp/san/a
umowy? Dokument zawierajgacy niezbedne dane stanowi¢ bedzie rowniez zatgcznik do umowy.

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis puhktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosé, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego,

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentdéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- betnomocnictwo do zgtoszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii elektrycznej
oraz petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia umow sprzedazy zawierajace btedne dane
skutkiem czego moze by¢ koniecznos¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktérym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne”.

Odpowiedz na pytanie nr 25

Zamawiajacy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpozniej w dniu podpisania umowy (w tym nr PPE, o ile byty
nadane - dotyczy nowo wybudowanych obiektow). Zamawiajacy informuje, ze udzieli Wykonawcy
stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz
wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy wedtug wzoru
stosowanego powszechnie przez Wykonawce.

Pytanie 26
~Wykonawca zwraca sie z pro$bg o udzielenie nastepujacych informacji:
a) Czy umowy dystrybucyjne zawarte sq na czas okreslony czy nieokreslony?
~b) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujgcych ewentualnych umdw kompleksowych/ uméw
sprzedazy energii elektrycznej, oraz czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowigzujace umowy
w terminach pozwalajgcych na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy tez
upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

c) Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe o Swiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktdw poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe?

d) Czy Zamawiajgcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktére
uniemoZzliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jesli
tak - jakie sq terminy wypowiedzeri uméw/aneksow w ramach akcji promocyjnych/programdéw
lojalnosciowych?

e) Kto jest obecnie sprzedawca energii elektrycznej dla poszczegdlnych punktéw poboru?”.

Odpowiedz na pytanie nr 26
Zamawiajacy informuje iz:

a) Umowy dystrybucyjne zawarte sg na czas nieokreslony.

b) Zamawiajacy posiada dwie aktualne umowy kompleksowe, ktdére Zamawiajacy samodzielnie
wypowie. Pozostate umowy sg rozdzielone na umowe sprzedazy energii elektrycznej na czas
okreslony i umowy na $wiadczenie ustug dystrybucji na czas nieokreslony.

€) Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktéw poboru - nowo przytgczanych budynkéw. Dla pozostatych PPE umowy o $wiadczenie ustug
dystrybucji zawarte sg na czas nieokreslony.



d) Zamawiajacy nie posiada zawartych umdw/anekséw w ramach akcji promocyjnych lojalno$ciowych,
ktére uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ.

e) Obecni sprzedawcy energii elektrycznej PGE, Eniga, Tauron, Orange, TI “Elektrownia Wschod”,
WSK ,,PZL-Swidnik”.

Pytanie 27

~Czy Zamawiajacy posiada ppe, w ktdrych zainstalowane s jakiekolwiek ?rédta wytwdrcze energii
elektrycznej ( np. fotowoltaika, mikroinstalacja, OZE). Jeéli tak prosimy o ich wykreslenie.

Odpowiedz na pytanie nr 27:
Zamawiajacy posiada instalacje fotowoltaiczne zamontowane w 5 obiektach. Zamawiajacy pozostaje przy
dotychczasowym zapisie.

Pytanie 28
~Czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji
elektronicznej Excel najpdZniej w dniu podpisania umowy? Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat
nastepujgcych danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla kazdego punktu poboru:

1. nazwa i adres firmy;
. nr NIP jednostek podlegtych
. opis punktu poboru;
. adres punktu poboru (miejscowo$¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
moc umowna;
. numer licznika;, numer ewidencyjny PPE
. Operator Systemu Dystrybucyjnego;
. nazwa dotychczasowego Sprzedawcy
. numer aktualnie obowigzujgcej umowy
10. data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy
11. planowane roczne zuzycie energii;
12. grupa taryfowe (nowa i obecna)
13. czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy i Jjaki jest termin wypowiedzenia umdw
kompleksowych dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem: 14. petnomocnictwo do
zgtoszenia umowy;
15. dokument nadania numeru NIP;
16. dokument nadania numeru REGON;
17. KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;
Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dokumentu
potwierdzajacego umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii, elektrycznej oraz
petnomocnictwa. Jednoczesnie informujemy, iz OSD moze odrzucié zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajgce
bfedne dane skutkiem, czego moze by¢ konieczno$é zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw.
sprzedawcy rezerwowego, o ktérym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

CONOULAWN

Odpowiedz na pytanie nr 28:

Zamawiajacy przekaze niezbedne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpézniej w dniu podpisania umowy (w tym nr PPE, o ile byty
nadane - dotyczy nowo wybudowanych obiektéw). Zamawiajacy informuje, ze udzieli Wykonawcy
stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz
wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy wedtug wzoru
stosowanego powszechnie przez Wykonawce.

Pytanie 29
~Wykonawca zwraca sie z prosbgq o udzielenie nastepujacych informacji:

a) Czy zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe sprzedazy energii
elektrycznej i umowe na Swiadczenie ustug dystrybucji oraz czy procedura zmiany sprzedawcy, dla
punktéw poboru, gdzie nie ma wskazanego kodu PPE, bedzie przeprowadzona po raz pierwszy?

b) Czy umowy dystrybucyjne (jesli Zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sq na czas
okreslony czy nieokreslony?

'C) Kto jest dotychczasowym sprzedawca energii elektrycznej? jaki jest okres wypowiedzenia
obowigzujgcych uméw kompleksowych/umdw sprzedazy energii elektrycznej, oraz czy zamawiajgcy
samodzielnie wypowie obowigzujagce umowy w terminach pozwalajgcych na skuteczne
przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy tez upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

d) Czy Zamawiajacy ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnoSciowych, ktére
uniemoZzliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jesli tak



- Jjakie sgq terminy wypowiedzeri uméw/anekséw w ramach akcji promochnych/programow
lojalnosciowych ?

Odpowiedz na pytanie nr 29:
Zamawiajacy informuje iz:

a) Umowy dystrybucyjne zawarte sq na czas nieokreslony

b) Zamawiajacy posiada dwie aktualne umowy kompleksowe, ktére Zamawiajacy samodzielnie
wypowie. Pozostate umowy sg rozdzielone na umowe sprzedazy energii elektrycznej na czas

. okreslony i umowy na $wiadczenie ustug dystrybucji na czas nieokreslony.

c) - Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku
punktéw poboru - nowo przytgczanych budynkdw. Dla pozostatych PPE umowy o $wiadczenie ustug
dystrybucji zawarte sa na czas nieokreslony.

d) Zamawiajacy nie posiada zawartych umdw/anekséw w ramach akcji promocyjnych lojalnoéciowych,
ktore uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ.

e) Obecni sprzedawcy energii elektrycznej PGE, Eniga, Tauron, Orange, TI "Elektrownia Wschod”, WSK
,PZL-Swidnik.

Pytanie 30
»Czy uktady w grupie taryfowej B sq dostosowane do zasady TPA”.

Odpowiedz na pytanie nr 30:
Zamawiajacy informuje iz uktady w grupie taryfowej B sg dostosowane do zasady TPA.

Pytanie 31
~Wykonawca zwraca sie z prosbg i pytaniem czy Zamawiajacy dopusci mozliwos¢ podpisania umowy z
Wykonawcq drogg korespondencyjng?”.

Odpowiedz na pytanie nr 31:
Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ podpisania umowy droga korespondencyjna.

Pytanie 32

~W odniesieniu do zapiséw w § 1 ust 7, czy Zamawiajgcy zaakceptuje doprecyzowanie zaplsu poprzez
dodanie po kropce: ,Zamawiajacy o$wiadcza, ze jest nabywcg koricowym w rozumieniu. przepiséw ustawy
z dnia 6 grudnia 2008 roku o podatku akcyzowym”.

Odpowiedz na pytanie nr 32:
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 33

~Czy w odniesieniu do zapiséw par 3 ust 1 pkt e do spetnienie warunku udostepnienia danych pom/arowo -
rozliczeniowych w zakresie dostawy energii wystarczajacym bedzie przekazanie danych o zuzyciu w
wystawionej Zamawiajgcemu fakturze?”.

Odpowiedz na pytanie nr 33:
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 34

~W odniesieniu do zapiséw Par 3 ust 2 pkt oraz par 7 ust 1 czy Zamawiajacy bedzie samodzielnie nadzorowat
wykonanie zaméwienia dla poszczegdinych punktéw odbioru i poinformuje o tym fakcie Wykonawce?
Nadzorowanie poziomu wykorzystania energi elektrycznej wigze sie z koniecznosciq sporzadzania
dodatkowych raportéw, co w konsekwencji spowoduje doliczenie dodatkowych kosztéw do ostatecznej ceny
zaoferowanej Zamawiajacemu w postepowaniu przetargowym”,

Odpowiedz na pytanie nr 34:

Zamawiajacy informuje, iz samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie érodkéw przeznaczonych na
sfinansowanie zamowienia, w sposdb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed
wykorzystaniem w/w $rodkdéw, jednak zgodnie z § 3 ust.2 lit.c wzoru umowy Wykonawca poinformuje
pisemnie Zamawiajacego o fakcie przekroczenia 70 % przewidywanego zuzyciu energii dla poszczegdlnych
punktow odbioru

Pytanie 35

»Czy w odniesieniu do zapiséw par 5 Umowy Zamawiajacy moze doprecyzowaé do jakiego maksymalnego
terminu moze zostac wydtuzony termin obowigzywania umowy i w jakim terminie oraz w jaki sposéb
Zamawiajgcy poinformuje o tym fakcie Wykonawce? Tak przedstawiony przez Zamawiajgcego zapis nie
pozwala Wykonawcy odpowiednio skalkulowaé ceny oferty. Ponadto informujemy, iz Zamawiajacy ma
mozliwos¢ zwiekszenia przedmiotu zamdéwienia w trakcie jego realizacji o dany %. Zapis tego rodzaju
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Zamawiajgcego do procentowego rozszerzenia pierwotnego zamdwienia bez koniecznoéci zawarcia
dodatkowej umowy”,

Odpowiedz na pytanie nr 35:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane w zakresie oczekiwanym przez Wykonawce.

Pytanie 36

~C2Zy Zamawiajacy zaakceptuje dodanie w § 6 zapisu ,Cena energii elektrycznej netto zawiera kwote
podatku akcyzowego”.

Odpowiedz na pytanie nr 36:
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

_ Pytanie 37

~Czy Zamawiajacy w odniesieniu do par 6 ust 9 rozwazy mozliwoéé zmiany terminu ptatnosci na 21 dni od
- daty sprzedazy? W systemie rozliczeniowo-ksiegowym Wykonawcy termin ,od otrzymania”, z przyczyn
- braku mozliwosci windykacji naleznoéci, nie istnieje”, 4

Odpowiedz na pytanie nr 37:

Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie. Niezaleznie od powyzszego Zamawiajacy informuje,
iz bedzie sie stosowat do obowigzujacych przepiséw prawnych w zakresie wystawiania dokumentdw
finansowych.

Pytanie 38

~Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiane zapisu par 6 ustep 11 w nastepujacy sposdb: Zadna ze Stron
nie ma prawa dokonac przelewu swoich praw i/lub przeniesienia swoich obowigzkéw wynikajgcych z Umowy
na jakgkolwiek osobe trzeciq bez uprzedniej pisemnej zgody drugiej Strony pod rygorem niewaznosci, z
tym zastrzezeniem, iz zgoda drugiej Strony nie jest wymagana wytgcznie na przeniesienie przez Strone
uprawniong do otrzymania zapfaty wymagalnych wierzytelnoéci pienieznych przystugujgcych jej wobec
drugiej Strony”.

Odpowiedz na pytanie nr 38:
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 39

,,7¥res'é paragrafu 7 ust 2 narusza niepisang zasade obowigzujgcq w polskim prawie - zasade symetrii Stron
Umowy. Zgodnie z tg zasadq warunki umowne powinny by¢ sformutowane w taki sposdb, aby nie
faworyzowac zadnej z nich. § 7 zastrzega w sposéb jednostronny mozliwoé¢ rozwigzania Umowy na rzecz
podmiotéw okreslanych mianem Zamawiajacego. Proponujemy, zastrzezenie o analogicznej formie tyle, ze
na rzecz Wykonawcy. Powyzsze mozna osiqgna¢ poprzez oznaczenia konkretnych Stron Umowy wyrazem
»Strona”, uzywajac go w odpowiednich formach jezykowych oraz zmiane zapisu na:
Zamawiajgcy/Wykonawca zaptaci Wykonawcy kare na 10% wartosci zaméwionej iloéci energii elektrycznej,
ktdrej Wykonawca/Zamawiajacy nie sprzedat wskutek odstapienia od Umowy z przyczyn lezgcych po
stronie Zamawiajgcego?”.

Odpowiedz na pytanie nr 39:
Zamawiajacy pozostaje przy dotychczasowym zapisie.

Pytanie 40

~Czy Zamawiajacy zaakceptuje w odniesieniu do zapiséw § 7 ust 4 zmiane zapisu na: ,Niezaleznie od
sposobu rozliczenia kar umownych, Strona wystepujgca z zadaniem zaptaty kary umownej wystawi na rzecz
drugiej Strony note ksiegowg (obcigzeniowg) na kwote naleznych kar umownych?”, 2

Odpowiedz na pytanie nr 40
W razie naliczenia kar umownych, Zamawiajacy kazdorazowo wystawi Wykonawcy note obcigzeniowa.

Pytanie 41

~Czy Zamawiajacy zaakceptuje w odniesieniu do zapiséw § 7 ust 4 zZmiane zapisu na: ,Niezaleznie od
sposobu rozliczenia kar umownych, Strona wystepujaca z zadaniem zaptaty kary umownej wystawi na rzecz
drugiej Strony note ksiegowg (obcigzeniowg) na kwote naleznych kar umownych?”,

Odpowiedz na pytanie nr 41
Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane wysokosci wynagrodzenia w przypadku zmiany przepiséw prawa
naktadajacych dodatkowe obowiazki zwigzane z zakupem praw majatkowych lub certyfikatami dotyczgcymi
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efektywnosci energetycznej (koszt zakupu certyfikatoéw) lub innych optat o charakterze publicznoprawnym
a dotyczacych zakupu energii elektrycznej. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane ceny energii
elektrycznej w trakcie zawartej umowy.

Dodatkowo na podstawie art. 38 ust 4 i ustawy Pzp, Zamawiajacy dokonuje zmiany tresci specyfikacji
istotnych warunkéw zamowienia:

a) polegajacej na wykresleniu zapisow roz

7 paacd cWWHA a— - t

b) polegajacej na dodaniu nowego zapisu § 6 ust 8 wzoru umowy o tresci:
~W przypadku wystawiania ustrukturyzowanych faktur elektronicznych za posrednictwem platformy,
w polu faktury o nazwie ,referencja kupujacego” Wykonawca umiesci symbol: danej jednostki zgodnie
z zatacznikiem do umowy”.

W zwigzku z powyzsza zmiang wzoru umowy polegajaca na wprowadzeniu nowej treéci § 6 ust 8,
zapisy zmienionego wzoru umowy w zakresie § 6 ust. 8, 9 10, 11 i 12 bedg stanowity ust. 9, 10, 14,
1213,

Powyzsze odpowiedzi na pytania do SIWZ oraz zmiany SIWZ nie powoduja koniecznoéci przesuniecia
terminu sktadania ofert.

Zatgczniki:
1. Zatacznik nr 5 do SIWZ ,Wz6ér umowy” - aktualny

wyk w 1 egz.
przestano mailem
opr. M. Mazur tel. 53-71
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